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Věc: Posudek na diplomovou práci Kristíny Mrlíkové: Sociální kognice a schizofrenie 

Na začátku této práce byl nápad vytvořit metodu pro měření sociální kognice, protože sociální 
kognice je jednou z osmi kognitivních funkcí, které mají být předmětem testování v rámci 
baterie vyvíjené hnutím MATR1CS ((Measurement and Treatment Research to lmprove 
Cognition in schizophrenia). Výsledky práce tohoto hnutí se postupně zavádí do výzkumné a 
klinické praxe. Ze zkušenosti z terapeutické práce s pacienty se schizofrenií vyšel nápad 
pokusit se adaptovat hru "Šestý smysl" Eduarda Bakaláře z knihy "I dospělí si umí hrát" pro 
potřeby měření sociální kognice u pacientů se schizofrenií. Na počátku tedy byla hra, ze které 
jsme se pokusili vytvořit metodu pro měření sociální kognice. 

Kristína Mrlíková se obtížného tématu chopila statečně. V literárně-přehledové práci 
zpracovala neukotvené téma sociální kognice. Provedla pilotní studii, vyšetřila skupinu 
zdravých osob i osob nemocných (schizofrenních pacientů). Připravila několik zkušebních 
verzí, otestovala je, zvažovala různé způsoby vyhodnocování. Připravovaný test se nakonec 
ukázal komplikovanějším, než jsme na počátku práce tušili. Je otázkou, zda se jej podaří 
dovést do úspěšného konce, tj. k vydání. 

Samotný výzkum vedla diplomantka pečlivě, v práci zdařile spojila kvantitativní i kvalitativní 
ukazatele. Z pohledu vedoucího práce nemám prakticky co diplomantce vytknout, snad jen 
mírně uspěchaný závěr práce (což je ale typický rys diplomových prací, kdy na diskusi a 
závěry bývá málo času). Práce má především klady: pečlivé zpracování, dobrou prezentaci 
výsledků, poměrně jednoznačné závěry - ty nebylo snadné z naměřených údajů stanovit. 
Kvalitativní rozbor odpovědí v testu by mohl být součástí následné doktorandské práce, stejně 
jako získání údajů od rozsáhlejšího souboru. 

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 
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